



Позиция

15 ноября
2019 года
пятница
№ 22 (1358)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Генеральный совет ФНПР выступил за сохранение районных коэффициентов к зарплате



Как сохранить население на российских территориях с особо сложными условиями проживания – такая тема обсуждалась 30 октября на заседании Генерального совета Федерации независимых профсоюзов России в Москве.

Одной из действенных мер профсоюзы считают сохранение районных коэффициентов к зарплате.

– Повышающий зарплатный коэффициент является компенсацией работникам за работу в более сложных климатических условиях или отдаленных регионах страны. Это Даль-

ний Восток, районы Крайнего Севера и приравненные к ним, есть коэффициенты для территорий с дефицитом воды или высокими температурами. Все понимают, что работники в этих регионах больше рискуют своим здоровьем, их жизнь в целом более сложная, и справедливо, если оплата труда за одну и ту же работу будет именно в этих регионах выше, чем в других. Такая ситуация сохранялась еще со времен Советского Союза. Размер – зависит от региона и даже от конкретного района в субъекте. Есть регионы, где повышающий коэффициент

составляет 10% к зарплате, есть такие, где 70% и даже 100%. Как правило, обязательства по выплате коэффициента выполняли субъекты Федерации. Что тоже логично – если территории нужны люди, значит, это ее проблема, как их удерживать и привлекать. Поэтому понижение районного коэффициента этой осенью в Приморье профсоюзы других территорий страны восприняли как начало процесса по отмене районных коэффициентов в стране вообще. Беспокойство это выразилось сразу в нескольких выступлениях. Вчера вопрос рассматривала постоянная комиссия Исполкома ФНПР. Решили создать специальную рабочую группу по этой проблеме и вынести вопрос на рассмотрение Российской трехсторонней комиссии. Уверен, что вопрос надо решать на федеральном уровне. Если стране нужны люди на конкретных территориях, они должны чувствовать заботу государства, – сказал секретарь Федерации независимых профсоюзов России **Виктор Пинский**.

Кроме того, Генсовет принял программу нормотворческой деятельности ФНПР. Работа над изменением законодательства в интересах работающего населения будет проводиться в контакте с депутатами Госдумы.

– На съезде ФНПР в мае текущего года председатель Государственной думы **Вячеслав Викторович Воло-**

дин предложил ФНПР более тесное сотрудничество в процессе подготовки законов – в режиме постоянных контактов с профильными комитетами. Профсоюзы ведут свой независимый анализ правоприменительной практики. И это ценный опыт. Сегодня Генсовет ФНПР утвердил перечень конкретных законодательных актов, в которые, по мнению профсоюзов, нужно вносить изменения. Есть понимание того, какие новые законопроекты нужно готовить, – добавил **Виктор Пинский**.

Генеральный Совет Федерации независимых профсоюзов России – постоянно действующий коллегиальный руководящий орган ФНПР. На его заседание 30 октября в Москву прибыли руководители профсоюзных организаций со всей страны, в том числе председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко**.

В мероприятии также приняли участие депутаты Госдумы – члены межфракционной депутатской группы «Солидарность».

По материалам
центральной профсоюзной
газеты России
"Солидарность"

Госдума приняла в первом чтении законопроект о повышении МРОТ

24 октября депутаты Государственной думы Российской Федерации приняли в первом чтении законопроект о повышении минимального размера оплаты труда на 7,5%. Если закон будет принят в окончательном, третьем чтении, то МРОТ увеличится на 850 рублей и его размер достигнет 12 130 рублей, то есть станет равен величине прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения на федеральном уровне.

Такое повышение минимального размера оплаты труда будет способствовать увеличению доходов около 3,2 млн. работников в стране. Суммарный объем средств на повышение МРОТ составит 20,8 млрд. рублей.

Вступление в силу законопроекта предусматривается с 1 января 2020 года.

Напомним, что в случае увеличения на федеральном уровне минимального размера оплаты труда до 12 130 рублей, с 1 января 2020 года минимальный размер оплаты

труда в Сахалинской области, с учетом районных коэффициентов, за полностью отработанную работником норму рабочего времени и выполненные нормы труда (трудовые обязанности), при условии, что работник обладает правом на выплату процентных надбавок в полном размере, до удержания НДФЛ составит:

- для работающих в Александровском, Сахалинском, Анивском, Долинском, Корсаковском, Макаровском, Невельском, Поронайском, Смирныховском, Томаринском, Тымовском, Углегорском, Холмском районах, городе Южно-Сахалинске - 25 473 рубля в месяц (в настоящее время - 23 688 руб.);

- для работающих в Ногликском, Охинском районах – 31 538 рублей в месяц (в настоящее время - 29 328 руб.);

- для работающих в Курильском, Северо-Курильском и Южно-Курильском районах – 33 964 рубля в месяц (в настоящее время - 31



584 руб.).

Вместе с тем, Сахалинский областной союз организаций профсоюзов в ходе переговоров с социальными партнерами продолжает настаивать на том, что работники организаций и предприятий нашего региона имеют полное право на минимальные гарантии по оплате труда,

исходя из более высокого, превышающего 15,8 тысяч рублей, - регионального уровня прожиточного минимума, а не федерального. Действующее трудовое законодательство дает регионам на это право в форме подписания на уровне субъекта трехстороннего соглашения о минимальной заработной плате.

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

1 стр.

Виталию Григорьевичу Егорову исполнилось 80 лет!

29 октября 80-летний Юбилей в кругу своих друзей отпраздновал **Виталий Григорьевич Егоров** — профсоюзный активист и наш коллега, посвятивший весомую часть профессионального пути работе в главном профсоюзном издании Сахалинской области — газете «Позиция», а также в ряде других периодических печатных изданий региона — газетах «Восход», «Советский Сахалин», «Рыбак Сахалина».

В своей жизни Виталий Григорьевич отличается и словом и делом —

кроме деятельности журналиста и редактора, он добился успеха в работе моториста, старшего механика на судах, инженера-механика базы экспедиционного флота Сахалинского территориального управления по гидрометеорологии и контролю природной среды.

От лица областного союза организаций профсоюзов, членов профсоюзных организаций нашего региона поздравляем Вас, Виталий Григорьевич, с праздником! Мы гордимся тем, что наши с Вами пути связаны крепкой и

надежной профсоюзной нитью!

Здоровья Вам, семейного благополучия, счастья, мира и тепла Вашему дому!

В день своего Юбилея Виталий Григорьевич Егоров награжден Почетным знаком «За заслуги перед профдвижением Сахалинской области».

На фото — председатель обкома профсоюза работников рыбного хозяйства **Леонид Павлович Чура** (слева) и **Виталий Григорьевич Егоров**.

В областном союзе организаций профсоюзов продолжает работу «горячая линия» для тех, кто получает меньше меньшего

Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области, работники предприятий всех форм собственности!

7 октября текущего года, в ходе встречи областного профсоюзного актива с губернатором региона, профсоюзной стороной была озвучена инициатива о необходимости увеличения размера минимальной заработной платы работников в Сахалинской области.

С целью определения обоснованности указанной инициативы и принятия соответствующих мер по ее реализации предложено сформировать трехстороннюю рабочую группу и провести мониторинг на предмет наличия в регионе фактов выплаты

работодателями заработной платы работникам в минимально установленном на территории Сахалинской области размере и ниже него. Итоги мониторинга планируется подвести в декабре 2019 года.

В этой связи Сахалинский областной союз организаций профсоюзов открыл «горячую линию» и призывает всех работников до **25 ноября 2019 года** сообщить о фактах выплаты на предприятиях и в организациях, где они трудятся, зарплаты, размер которой равен минимально установленному, либо вовсе не дотягивает до

официально утвержденного уровня «минималки» (по югу и центральной части о. Сахалин – 23 688 руб. в месяц, в Ногликском и Охинском районах – 29 328 руб., на Курильских островах – 31 584 руб.).

Сообщение можно оставить по телефонам (4242) 72-72-62 и 72-72-29, а также воспользовавшись рубрикой «Интернет-приемная» на нашем официальном сайте sakhprof.ru.

Вектор развития – на борьбу за трудовые права

В Приморье завершился одиннадцатый краевой профсоюзный форум. Около 300 профактивистов не только из Приморья, но и других дальневосточных регионов с 18 по 20 октября определяли оптимальные варианты развития профорганизаций, осваивали новые формы работы, учились формировать и продвигать профсоюзный контент в соцсетях, обучались методам психологической разгрузки, обсуждали острые вопросы рынка труда и делились практическими решениями схожих проблем.

В 2019 году в работе форума принял участие член областной организации профсоюза работников народного образования и науки, заместитель председателя Совета молодых педагогов, учитель истории Восточной гимназии г. Южно-Сахалинска **Алексей Кофман**.

Работа на площадках форума продолжалась до поздней ночи. Тренеры Института экономики знаний (г. Санкт-Петербург) проводили семинары и лекции, оценивали молодежные проекты. Лидеры отраслевых профсоюзов и крупных профорганизаций Приморья обменивались на панельной дискуссии опытом противостояния массовым сокращениям и переводу работников на аутсорсинг, обсуждали проблемы предприятий оборонно-промышленного комплекса региона, искали новые формы взаимодействия с молодой профсоюзной сменой.

На форуме работала молодежная площадка. Здесь прошла деловая игра «Районный коэффициент в Приморье: спасти или уничтожить?», в ходе кото-

рой молодые профактивисты учились работать с аргументами и развивали навыки переговоров. Два дня продолжалась форсайт-сессия по работе молодежных советов профорганизаций – составлялись оптимальные планы работы и оценивались старшими коллегами, обсуждалось, какие задачи можно и нужно делегировать молодым профактивистам.

В рамках Приморского профсоюзного форума прошел окружной этап всероссийского конкурса ФНПР «Стратегический резерв-2019». Среди представленных к защите молодежьей проектами – профсоюзная игровая платформа, электронный помощник, квесты, КВИЗы, мотивационные продукты по вовлечению в профобъединения.

- Ребята столь горячо защищали свои работы, что было очевидно – работали над ними не для галочки. Порадовало, что в проектах активно используются современные электронные технологии. Например, профактивисты «РН-Морской терминал Находка» создали мобильное профсоюзное приложение, с помощью которого можно знакомить членов профобъединения с планами работы первички, анонсировать мероприятия, размещать новости рынка труда, повышать правовую грамотность, – рассказала эксперт отборочно-го тура, заместитель председателя Федерации профсоюзов Приморского края **Нина Зиновьева**.

Руководители «Института экономики знаний», работавшие с молодыми профактивистами на Приморском молодежном профсоюзном форуме в сен-



тябре 2018 года, отметили качественное проведение «работы над ошибками».

- В этом году мы видим совершенно другой уровень проектов, они стали более емкими и интересными, четче прописаны цели и ожидаемые результаты, – поделился мнением директор «Института экономики знаний» **Андрей Глазырин**. Его заместитель **Константин Шерсткин** оценил выстроенное на площадках форума взаимодействие профсоюзной молодежи и опытных «зубров» профдвижения.

- Это важно, потому что молодые активисты порой увлекаются формой и упускают из вида содержание, а их старшие коллеги, напротив, корректируют содержательную часть проектов и учатся современным инструментам продвижения профсоюзной повестки, – добавил Шерсткин.

Авторы лучших молодежных проектов представят Дальний Восток на всероссийском конкурсе ФНПР «Стратегический резерв-2019», который пройдет в декабре текущего года в

Сочи.

Среди отобранных экспертами работ – «Выездной десант по улусам Якутии», «Организация и проведение коллективных акций членами Молодежного Совета», «Профуроки «Знай свои трудовые права», «Организация дней профсоюзов в муниципальных образованиях Приморья», «Психологическая поддержка членов профорганизации на заводе «Прогресс» и «Суперновый» (подготовка в кратчайшие сроки молодого лидера профсоюзной первички) и другие.

- Приморский профсоюзный форум в очередной раз прошел на высоком уровне. И как верно отметили коллеги из других территорий региона, сегодня это полноценная образовательная площадка профсоюзов всего Дальнего Востока, – отметил представитель ФНПР в Дальневосточном федеральном округе **Константин Сотников**.

По материалам интернет-сайта Федерации профсоюзов Приморского края

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.